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7.SORU
A, Bve C ayni kromozom iizerinde yer alan (bagh gen) genlerdir. Genlerin birbirine olan uzakhklari A-B= 15cM, B-

C=8cMve A-C= 23 cM seklindedir. Abc/aBC genotipine sahip bir bireyin iiretecegi ABc genotipindeki gametlerin
oraninin kac olmasi beklenir?

A) %1.2 B) %0.12 C) %0.8 D) %0.6 E) %0.3
CEVAP: {'\ P : *Kirmizi renkli genler
' ' ' >>-> ' T ' atasal genlerdir.
a B C A B C

A-B=% 15=0.15 15 8 _120 10000 12 5 x-12=9,12
B.Cov. 8 —00s 22 7100 100 10000 2 100 — = X e s

Bulunan bu % 1,2 orani karsilikli iki kromozom iistiindeki Y Y ' gelme olasiligidir. Bize
A B ¢
sadece bir gametin ihtimali soruldugundan % = 0,6 olur. Cevap % 0,6 "dir
8. SORU

Bir onceki soruda verilen verilere gore eger Abc/abC genotipindeKi bir birey abc/abc genotipinde bir bireyle

caprazlanacak olursa meydana gelecek olan Abc/abc genotipine sahip yavrularin oraninin ne kadar olmasi
beklenir?

A) %40 B) %39.1 C) %39.7 D) %23.41 E) %48.6
CEVAP: A b c a b C A b C
[} [ [ X A [ [ ] — A . |
- ¥ ¥ L v ¥ v y v
a b C a b C a b ¢
b C . . S o 7T .
1) Atasal genlerden =k A k. genleri direk gelebilir. Bunun ihtimali % -5 = % 38,5'dir.
A b .
2) Cift kKrossing-over gecirmis genlerden yine =& A . gelebilir =% 1,2

% 385 +% 1,2 =%39,7



ya da soyle c¢oziilebilir; Sadece 1. 1. kromozom igin
kromozom i¢in A-B | |B-C arasinda

arasinda krossing- | [krossing-over
over olasilign olasihgi

\ 7

%50 - %75 - %4 + %12 = % 39,7

Krossing-over Cift krossing-
gecirmeme over gecirme
ihtimali ihtimali

12. SORU

Domates bitkisinde gévde uzunlugunu ve meyve seklini kontrol eden genler ayni kromozom iizerinde yer
almaktadir. Bu genlerden uzun govde olusumundan sorumlu gen (T), ciice gévde olusumundan sorumlu gene (t);
ve normal meyve sekli olusumundan sorumlu gen (N), oval meyve olusumundan sorumlu gene (n) baskin oldugu
bilinmektedir. Bir denemede her ikisinin de heterozigot oldugu bilinen iki domates bitkisi, ayr1 ayri test caprazina
tutularak asagidaki déller elde edilmistir:

1. Caprazlamanin sonuclari: 2.Caprazlamanin sonuclari:

Uzun-Normal: 74 Uzun-Normal: 14

Clice-Oval :70 Clice-Oval : 16

Clice- Normal: 16 Clice- Normal: 58

Uzun-Oval :20 Uzun-Oval :62

Toplam: 180 Toplam:150
Bu verilere gore genler arasindaki mesafe ka¢ sentimorgandir?
A) 5 B) 10 C) 20 D) 25 E) 30
CEVAP: F; déliindeki rekombinant F, doliindeki rekombinant
bireylerin sayisi bireylerin sayisi
Her ikisinde de %20 yani 20 cM
16+200 L . 0,2 Haie L 0,2 (sentimorgan) t;lkar.y

180 5 150 ~ 5

F1'deki tiim birey sayis1 F,'deki tiim birey sayisi



13.SORU
Bir 6nceki soruda belirtilen iki heterozigot bitki, birbiriyle caprazlanacak olsaydi TTNN genotipine sahip yavru
elde etme olasiligr ka¢ olurdu?

A) %4' B) %8 C) %10 D) %12 E) %40
CEVAP:
T N T n T N
. X S - ——
- - 7
t n t N T N
a a a
' ' :
: : :
T N ™
Gelmesi gereken ve atasal Bitiidiiii i el —ts TTNN elde etmekicin
T N buldugumuz iki orani
olan =le— yigoyle elde etmek icin krossing- carpanz. Ciinkii iki
over gecirmesi gerekir bagimsiz olayin birlikte
bulabiliriz; Bunu bir énceki soruda gerceklesmesi
Krossing-over gecirmeyen Zaten blllmll$tllk. 0,2 Bu bi{'bi_rlerinin carpimina
genleri, tiim genotipe iki kromozom iizerindeki esitti
bolerek yada bir onceki genler i¢cin oldugundan
soruda buldugumuz 0,2 ikiye béleriz. 0,1 oranini
olan krossing-over buluruz. 04x0,1=0,04
gecirenlerin oranmni %100 yani % 4 olur.
yani 1'den ¢ikararak1- 0,2
= (0,8 Bu iki kromozom
tizerindeki genlerin orani.
Bir tanesi geleceginden
ikiye béleriz ve 0,4 buluruz.

Sorular "www.tubitak.gov.ir" adresinden alinmistir.



